PSI-2432: Projeto e Implementacao de
Filtros Digitais
1* Prova

26 de margo de 2015

Nome: ....... /VZO ...................................

Duracao da prova: 100 minutos
Tipo desta prova: com consulta ao material préprio, limitado a uma folha A4.

Notas:



1. (3,6) E dada a funcéo racional

X(z) =

na variavel complexa z.

Pedem-se os itens abaixo.
a) (1,2) A expansdo em fragoes parmals de X(2).
V(=) > 8
=Q (2)

(z)} deve-se efe-

de tal forma que

Obs.: Quando, em X(z) = D() gr
tuar a divisao indicada, obtendo-se X (z)

gr{R(2)} <egr{D(2)}.
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b) (1,2) Sendo X(z) a transformada z da sequéncia z,(n) com regido de
convergéncia RC {z1(n)} = {z € C||z| > 1/2}, determine uma expressao
analitica para x1(n).

c) (1,2) Sendo X(z) a transformada z da sequéncia x,(n) com regido de
convergéncia RC {z2(n)} = {z € C||z| < 1/2}, determine uma expressao
analitica para x3(n).

é) A5 ez plmaafmx,&eg/mtw am/o-&: Aeerm s

WW/M
% (7] ,uo‘i,oof(n) + 39(1*/) “r)
+ 14 ( mm)

&) Ar oxfanrsi m/aqu&m/@&?%m%r‘
/ MWM/}Z

50/ = ~20J4) — 8, (L) un-1)
— 14, (Zztl)”u/fﬁﬁ)



T =3z Y
X)) = 2 ¢ 5,;4.1/@”;4’ Ay Az
e N 7N )
2% 4y +Y ’

_ ) 7 {1 :
A - J# + 2_/ _ 1T, ¢1 | _
g, s TR [ -7
W)

4y
,.’, /Y(?/:J? 4,_____{1__)._' 7
7 Ty

1h) 1 Lt 1 2+
—d i E/”'a{- Zz»“%_,, ' ’la{»z&”” fz;i’ - %é%—i., e
/zs*"" a:l /m‘z. ?ﬂ H=y lh.—,z
1 \A=d 1~ L
&')” u(h-1) (-"--é» )” uln-1) l
—y 7L -
l%} (l’}/ = X J(;’!) YRV (ZL) M(/‘sz) — %((»%f d(ﬂ*i} |
~dy 42 4 | Yot ® _
-2%

2z Lt
n=o) A= 27z +yz* %zel -1 pe-1

- uen) ) een

Igoﬁ = o Jn) - q)f(%)nfé én) + %/(;:zl’)n’i{('”)7




2. (3,0) Considere o filtro implementado na estrutura da figura abaixo.
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Pedem-se os itens abaixo.

a) (1,2) Escreva um sistema de equagdes de diferencas para fornecer a saida
em funcéo das variaveis dos registradores e da entrada bem como para a
atualizagao das varidveis dos registradores.
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b) (0,9) Determine uma equacio de diferencas que fornega a saida corrente
em funcdo da entrada corrente, de eventuais entradas atrasadas e de saidas
atrasadas.

c) (0,9) Determine a fungdo de transferéncia do filtro em questao.
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3. (3,4) Um filtro tem a funcao de tranferéncia

H(z)=1-2z"1 4272

A respeito desse filtro, responda os itens abaixo.

a) (1,2) Forneca sua fungdo de amplitude e sua resposta de fase linear ou
linear generalizada. Calcule também seu atraso de grupo.
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b) (1,0) Determine a magnitude da sua resposta em frequéncia e a correspon-
dente resposta de fase. Simplifique a expressdo da magnitude recorrendo
a identidades trigonométricas.

c) (1,2) Compare a resposta de magnitude com a funcio de amplitude e
determine o tipo do filtro, isto é, se ele é passa-baixas, passa-altas, passa-
faixa ou de outro tipo.
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